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RESULTADO DA ANÁLISE DOS RECURSOS INTERPOSTOS  

CONTRA O GABARITO PRELIMINAR DAS PROVAS OBJETIVAS  

  

CONHECIMENTOS COMUNS  
 

LÍNGUA PORTUGUESA - MÉDIO 
 
QUESTÃO Nº 1 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: No trecho "(...) Quem ouve rádio, faz leitura dos jornais e assiste televisão 
acompanha, com medo e preocupação, as macabras estatísticas." afirma que as pessoas que 
têm contato com noticiário, seja por rádio seja por tv, sentem medo e preocupação, portanto 
diminui-se a qualidade de vida, uma vez que acompanhar os noticiários geram esses 
sentimentos, que, certamente, trazem outros. De modo que infere-se que as pessoas vivem 
tensas, com medo e preocupadas, pelo fato acompanhar os noticiários, ou seja, se não 
acompanhassem, não geraria tanto medo e tanta preocupação, uma vez que não estariam 
vendo, sabendo, portanto "viveriam melhor".  Ao afirmar que "A comunidade, que não 
acompanha e nem se baseia em pesquisa para sair de casa, cobra das autoridades medidas 
mais visíveis e efetivas. ", não se tem o mesmo efeito de medo e preocupação. A comunidade 
cobra alguma medida e exige que essa medida seja mais visível e efetiva. Não se afirma que 
essa comunidade sofre "por antecipação". Ela sofre com a insegurança, ela pede soluções, 
mas os sentimentos de medo e preocupação que antecipam um sofrimento e potencializam 
o medo não são apresentados, portanto, é possível inferir que "quem não acompanha os 
noticiários" vive melhor do que os que acompanham, pois o nível de medo e preocupação é, 
supostamente, menor, uma vez que não têm noção de números, de estatísticas, etc... "Viver 
melhor" aqui não é viver em segurança, mas viver menos ansioso(a). menos tenso, menos 
preocupado. 
 
QUESTÃO Nº 2 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: No trecho "(...) Quem ouve rádio, faz leitura dos jornais e assiste televisão 
acompanha, com medo e preocupação, as macabras estatísticas." afirma que as pessoas que 
têm contato com noticiário, seja por rádio seja por tv, sentem medo e preocupação, portanto 
diminui-se a qualidade de vida, uma vez que acompanhar os noticiários geram esses 
sentimentos, que, certamente, trazem outros. De modo que infere-se que as pessoas vivem 
tensas, com medo e preocupadas, pelo fato acompanhar os noticiários, ou seja, se não 
acompanhassem, não geraria tanto medo e tanta preocupação, uma vez que não estariam 
vendo, sabendo, portanto "viveriam melhor".  Ao afirmar que "A comunidade, que não 
acompanha e nem se baseia em pesquisa para sair de casa, cobra das autoridades medidas 
mais visíveis e efetivas. ", não se tem o mesmo efeito de medo e preocupação. A comunidade 
cobra alguma medida e exige que essa medida seja mais visível e efetiva. Não se afirma que 
essa comunidade sofre "por antecipação". Ela sofre com a insegurança, ela pede soluções, 
mas os sentimentos de medo e preocupação que antecipam um sofrimento e potencializam 
o medo não são apresentados, portanto, é possível inferir que "quem não acompanha os 
noticiários" vive melhor do que os que acompanham, pois o nível de medo e preocupação é, 
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supostamente, menor, uma vez que não têm noção de números, de estatísticas, etc... "Viver 
melhor" aqui não é viver em segurança, mas viver menos ansioso(a). menos tenso, menos 
preocupado. 
 
QUESTÃO Nº 3 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A questão, de fato, apresenta duas respostas corretas. 
 
QUESTÃO Nº 4 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: NO primeiro enunciado, o acento indicativo de crase é para marcar a presença 
da preposição do objeto indireto, enquanto que, no segundo enunciado, é para marcar a 
preposição do complemento nominal, portanto as razões sintáticas são distintas, já que a 
preposição "A" introduz termos de funções sintáticas distintas. 
 
QUESTÃO Nº 5 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão exige que o candidato identifique o motivo pelo qual há um desvio 
aos preceitos gramaticais. O erro identificado pelo candidato é um erro proposital que se 
apresenta na alternativa e não no texto. No texto, porém, o desvio aparece quando o autor 
usa o mesmo complemento preposicionado "em pesquisa", tanto para o verbo acompanhar, 
que é transitivo direto, quanto para o verbo "basear-se" que é transitivo indireto. 
 
QUESTÃO Nº 6 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O verbo "SERIA" está conjugado no futuro do pretérito do modo indicativo, o 
que exige que o verbo da outra oração, no caso o verbo TENHAM, seja conjugado no pretérito 
imperfeito do subjuntivo; todavia "TENHAM" está flexionado no presente do subjuntivo, 
revelando um desvio quanto as regras de correção verbal. 
 
QUESTÃO Nº 7 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A estrutura da oração principal “O ideal seria", formada por sujeito e um verbo 
de ligação, exige um predicativo do sujeito, que é representando pela oração subordinada 
"que a polícia, ou agentes de segurança, tenham postos fixos de atuação nesses locais, e não 
apenas esporadicamente". Ao afirmar que o que está escrito na oração subordinada é "o 
ideal", o autor modaliza o enunciado, pois apresenta seu ponto de vista. 
 
QUESTÃO Nº 8 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Uma das provas para que se classifique a palavra QUE como pronome relativo é 
substituí-lo pelo pronome relativo O QUAL (ou suas variações). Fazendo isso, o a=candidato 
perceberia, facilmente, essa classificação morfológica. Vejamos: o fato exige uma providência 
A QUAL leve tranquilidade à população. Notemos ainda que o pronome QUE está substituindo 
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o referente "providência" e exercendo a função de sujeito (Quem/ o que leve tranquilidade à 
população?  UMA PROVIDÊNCIA). 
 
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A locução verbal analisada tem o sentido equivalente ao futuro do presente, 
mas não está conjugada no futuro do presente composto. 
 
RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO - MÉDIO 
 
QUESTÃO Nº 13 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 14 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão é popularmente conhecida na matemática como princípio das 
gavetas, um problema clássico em análise combinatória. É inferido que: Se n objetos forem 
colocados em, no máximo, n - 1 gavetas, então pelo menos uma delas conterá pelo menos 
dois objetos. Dessa forma, para que todos os quatro não tenham nascido no mesmo mês, é 
necessário (4-1) x 12 = 36. Uma pessoa a mais garante 100% que há quatro pessoas no mesmo 
mês, ou seja, 37. 
 
NOÇÕES DE INFORMÁTICA - MÉDIO 
 
QUESTÃO Nº 16 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 
 
QUESTÃO Nº 18 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Compactar arquivos é um recurso disponível no sistema operacional Windows 
para reduzir o tamanho de um arquivo e faz parte do sistema de gerenciamento de arquivos 
e pastas. Portanto, todas as alternativas estão corretas. 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  
 
001 - GUARDA MUNICIPAL 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O item afirma: I- Independentemente do horário, a lavagem ou varredura do 
passeio e sarjeta deverá ser feita em momento de pouco trânsito. Conforme a lei, A lavagem 
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ou varredura do passeio ou sarjeta deverá ser efetuada em hora conveniente e de pouco 
trânsito, ou seja, não pode ocorrer em qualquer horário, visando o bem estar social. 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A denúncia não procedente é aquela que não há necessidade do Guarda 
Municipal agir, ou seja, ela está completamente dentro das previsões legais. O artigo 71 do 
Código de Posturas do município prevê a reserva de quatro lugares para autoridades policiais 
ou municipais, ou seja, tal denúncia é improcedente. Todas as demais denúncias vão contra 
o previsto no código. 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa correta, "A", pode ser dividida em quatro afirmações: Uso 
progressivo da força:  Refere-se à abordagem policial que envolve o aumento gradual da 
intensidade da força utilizada em resposta à resistência ou agressão oferecida por um 
suspeito. Adequação do meio:   Significa escolher a forma de força mais apropriada e 
proporcional à situação. Isso implica em selecionar o nível adequado de resposta de acordo 
com a gravidade da ameaça apresentada pelo suspeito. Contrarreação ao nível de agressão 
oferecida pelo suspeito: Indica que a força empregada pela polícia deve ser uma resposta 
proporcional à agressão ou resistência apresentada pelo suspeito. Ou seja, a força utilizada 
deve ser compatível com o grau de ameaça percebido. Da verbalização ao uso letal da força 
sem escalonamento: Isso sugere que o policial tem uma gama de opções à sua disposição, 
desde métodos verbais de comunicação até o uso letal da força, e que não é necessário seguir 
uma sequência rígida (escalada) ao decidir qual método usar. Em algumas situações, o uso 
letal pode ser justificado sem que sequer seja possível perpassar as etapas intermediárias. 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Todos os itens corretos vão ao encontro do exposto no artigo 20º da lei 
municipal nº 781/2021. 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Conforme o artigo 144 da CF: § 1º A polícia federal, instituída por lei como órgão 
permanente, organizado e mantido pela União e estruturado em carreira, destina-se a: IV - 
exercer, com exclusividade, as funções de polícia judiciária da União. 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Conforme a referida lei: Art. 10. A educação ambiental será desenvolvida como 
uma prática educativa integrada, contínua e permanente em todos os níveis e modalidades 
do ensino formal / Art. 11. A dimensão ambiental deve constar dos currículos de formação de 
professores, em todos os níveis e em todas as disciplinas. / Em conformidade com esses 
artigos, o que torna a alternativa "A" incorreta é de fato o artigo 12: Art. 12. A autorização e 
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supervisão do funcionamento de instituições de ensino e de seus cursos, nas redes pública e 
PRIVADA, observarão o cumprimento do disposto nos arts. 10 e 11 desta Lei. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Serviço Público Geral não é uma designação correta para o contexto de um 
hospital público. A ênfase está na natureza do serviço como sendo voltado para a população. 
O serviço de saúde oferecido por um hospital público se enquadra na categoria de serviço 
público social, pois está relacionado à promoção do bem-estar e à satisfação de necessidades 
sociais, neste caso, na área da saúde. 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A situação do servidor público que retorna às suas funções após aposentadoria 
por invalidez está relacionada às regras e procedimentos aplicáveis aos servidores públicos, 
o que se encaixa no escopo de Noções de Direito Administrativo conforme descrito no Edital. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão afirma: a fim de PRESTAR DEPOIMENTO como testemunha em um 
caso não relacionado a crimes graves. Ou seja, quando a alternativa "D" afirma: (D) exigido 
apenas se o indivíduo se recusar a cooperar; o entendimento é que o indivíduo não deseja 
prestar depoimento, o que não justifica o uso de algemas.  O uso de algemas deve ser 
justificado por uma razão específica, como a necessidade de impedir a fuga ou garantir a 
segurança do indivíduo detido, da autoridade policial ou de terceiros. Caso contrário, seu uso 
indiscriminado pode ser considerado uma violação dos direitos do detido. 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Conforme o artigo 23 do CTB, inciso III, compete às polícias militares: executar a 
fiscalização de trânsito, quando e conforme convênio firmado, como agente do órgão ou 
entidade executivos de trânsito ou executivos rodoviários, concomitantemente com os 
demais agentes credenciados. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Excludente de ilicitude refere-se a circunstâncias ou condições que, quando 
presentes, retiram a ilicitude de uma conduta, tornando-a legalmente justificada. Em outras 
palavras, são situações em que a conduta, embora em condições normais pudesse ser 
considerada ilícita, é aceitável devido a determinadas circunstâncias. Ou seja, NÃO se refere 
a situações que normalmente seriam legais. 
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QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "E". 
Justificativa: Conforme o artigo 2º da referida lei: Parágrafo único.  Reputa-se agente público, 
para os efeitos desta Lei, todo aquele que exerce, ainda que transitoriamente ou sem 
remuneração, por eleição, nomeação, designação, contratação ou qualquer outra forma de 
investidura ou vínculo, mandato, cargo, emprego ou função em órgão ou entidade abrangidos 
pelo caput deste artigo. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Em Noções de Direitos Humanos, é previsto o Estatuto da Criança e do 
Adolescente no Edital. 


